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Εκκλησία της Κύπρου: Οι αλλαγές στον 
Καταστατικό Χάρτη στο τραπέζι της Ιεράς 
Συνόδου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Στην εκπομπή «Πρωτοσέλιδο» φιλοξενήθηκε ο εκπρόσωπος 
της Αρχιεπισκοπής, Γιάννης Αντωνιάδης, ο οποίος αναφέρθηκε 
στη συνεδρία της Ιεράς Συνόδου για τον νέο Καταστατικό 
Χάρτη της Εκκλησίας της Κύπρου, στις αλλαγές που 
προωθούνται για την εκλογή Mητροπολιτών, αλλά και στις 
αναφορές του καθαιρεμένου αρχιμανδρίτη Νεκτάριου Γεωργίου.
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Αναφερόμενος στις αλλαγές που εξετάζονται, είπε πως τα βασικά ζητήματα 
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αφορούν «κατά κύριο λόγο το θέμα της εκλογής των Μητροπολιτών», όπου 
«πιθανότατα θα υπάρχει διαφοροποίηση από τον τρόπο με τον οποίο εκλέγονται 
σήμερα», καθώς και ζητήματα απονομής δικαιοσύνης στην Εκκλησία.

Σε σχέση με τη συζήτηση για την κατάργηση της συμμετοχής των λαϊκών στην 
εκλογή μητροπολιτών, εξήγησε ότι «ο σκοπός και το σκεπτικό του Μακαριωτάτου 
είναι κάτι το οποίο συμβαίνει σε όλες τις Ορθόδοξες Εκκλησίες παγκοσμίως».

Όπως είπε, «είναι οι Σύνοδοι που εκλέγουν τους Μητροπολίτες και τους 
Επισκόπους» και αυτό γίνεται «για αποφυγή κάποιων παρεμβάσεων έξωθεν της 
Εκκλησίας» αλλά και ώστε «να μην εισέρχεται στην Εκκλησία ο φανατισμός και η 
προσωπολατρία».

«Μην ξεχνάμε ότι δημιουργούνταν και ομάδες στήριξης οι οποίες έφταναν σε 
σημεία να σκανδαλίζουν και τους πιστούς, να δημιουργούνται διάφορες παρέες και 
τάσεις προσωπολατρίας μέσα στην Εκκλησία», ανέφερε.

Ερωτηθείς κατά πόσο η Ιερά Σύνοδος θα ασχοληθεί με το θέμα του Μητροπολίτη 
Πάφου Τυχικού, απάντησε ξεκάθαρα ότι «αυτή η Ιερά Σύνοδος δεν θα συζητήσει το 
θέμα του Τυχικού» και ότι «θα ασχοληθεί στην ουσία μόνο με τον Καταστατικό 
Χάρτη της Εκκλησίας».

Κληθείς να σχολιάσει τις πρόσφατες αναφορές του καθαιρεμένου αρχιμανδρίτη 
Νεκτάριου, ο κ. Αντωνιάδης ανέφερε ότι «δεν υπάρχει θέμα σχολιασμού με 
ισχυρισμούς που αναφέρει ο καθαιρεμένος συγκεκριμένος αρχιμανδρίτης».

Παράλληλα υπενθύμισε προηγούμενη ανακοίνωση της Ιεράς Συνόδου, σύμφωνα με 
την οποία «όσα τελούνται, είτε μυστήρια είτε τελετές αγιασμού είτε οτιδήποτε 
άλλο, από τους συγκεκριμένους κληρικούς είναι όλα άκυρα και ανυπόστατα».

«Είναι καθηρημένοι κληρικοί για την Εκκλησία, δεν έχουν πλέον ιεροσύνη», τόνισε, 
ενώ πρόσθεσε πως υπάρχει και προτροπή προς τους πιστούς «να αποφεύγουν 
οποιαδήποτε πνευματική επαφή με τους εν λόγω πρώην κληρικούς της Μονής του 
Οσίου Αββακούμ».

Σε ό,τι αφορά το ενδεχόμενο να μεταβούν στις μονές που τους υπέδειξε η Ιερά 
Σύνοδος, είπε ότι «η Ιερά Σύνοδος έχει υποδείξει να πάνε σε αυτά τα μοναστήρια» 
και πως «για την Εκκλησία είναι μοναχοί της Εκκλησίας».



Καταλήγοντας, σημείωσε ότι «δεν υπάρχει κάτι που να μπορεί να τους 
εξαναγκάσει να πάνε ή να μην πάνε», προσθέτοντας ότι «θα πρέπει να κοιτάξουν 
οι ίδιοι το δικό τους καλό και κυρίως οι πιστοί να προσέξουν τις πνευματικές τους 
σχέσεις μαζί τους».


